

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗ

22

ΙΟΥΛΙΟΥ 1945

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 11 (191)

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΕΚΔΟΤΗΣ  
ΝΙΚΟΛ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ Δραχ. 20  
\*Ετησία Συνδρομή Δραχ. 1000  
\*Εξαμηνος > 500  
\*Τρίμηνος > 300  
Αί Συνδρομαί προπληρώνονται

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

## ΕΘΝΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ

“Επρεπεν οι άξιοι και απολίτιστοι Σκελεταραίοι να κατασφάξουν και να εξοντώσουν τους αδελφούς μας Βορειοηπειώτας και να μäs άπειλη ο Χότζας τωv;

“Επρεπεν οι άτιμοι δολοφόνοι του Έλληνισμού της Θράκης και της Μακεδονίας Βούλγαροι, όχι μόνον να παραμένουν άτιμώρητοι διά τα έγκλήματα που διέπραξαν, όταν η Έλλάς κατέχειτο άλυσοδέτος από τους Γερμανούς, αλλά και να προκαλούν και να έγειρουν ιταμάς αξιώσεις εις βάρος της άκεραϊότητος της Πατρίδος μας;

“Επρεπε τέλος, ο συναγωνιστής καπετάν Τίτος να θέλη να μäs δώση μαθήματα συμπεριφοράς προς τους όχρανίτας και τους όμοφύλους κακουργήσαντας καπεταναίους και έλασίτας, διά να ξυπνήσωμεν και να άντιληφθώμεν που βαινόμεν;

“Οχι βέβαια. Δι' όλα όμως αυτά θα χροσωτώμεν χάριτας εις τους Άρβανίτας, τους Βουλγάρους όχρανίτας και τον συναγωνιστή μας Τίτο, διότι άκριβώς τα ραπίσματα ήσαν τόσον ίσχυρά και έπροκάλεσαν τό ξύπνημα της άποκοιμισμένης εθνικής συνειδήσεως απότομον.

“Απ' άκρου εις άκρον της Ελλάδος έσήμανε γενικός Έθνικός συναγερωός. Όλοι οι Έλληνες ήγέρθησαν και άγρυπνούν εις τās επάλξεις της Πατρίδος.

Και ο μέν λαός, ο άδολος και άγνος Έλληνικός λαός, ό οποίος όταν άκούση να τον καλή ή φωνή της Ελλάδος, λησιμονεί άμέσως τά πάθη και τά μίση του, τās διαφοράς του και τή ιδιαίτερα συμφερόντά του, τήν πεϊναν του και τās στερήσεις του, έσπευσε και πάλιν να τεθη εις τήν διάθεση της Πατρίδος, χωρίς ύπολογισμούς και ύστεροβουλίας. Πρωτος ένεφανίσθη εις τό προσκλητήριο και έσπευσε να όγκώση διά της παρουσίας του τά συλλαλητήρια διαμαρτυρίας και να διαδηλώση τήν άπόφασίν του, ότι είναι έτοιμος διά νέας θυσίας, όχι μόνον διά να κατοχυρώση τήν άπειλουμένην άκεραιότητα της Πατρίδος του, αλλά και διά να διεκδικήση τήν επιβράβευσιν των μεγάλων θυσιών του διά της πλήρους ικανοποιήσεως των Έθνικών του διεκδικήσεων.

“Ογκώδη συλλαλητήρια έλαβον χώραν καθ' όλας τās πό-

λεις της Μακεδονίας και Θράκης και καταπληκτικόν εις όγκον και εις έκδηλώσεις ύπηρεσε τό προχθεσινόν συλλαλητήριο της Μακεδονικής Πρωτεύουσας. Διότι ή βόρειος Έλλάς, ή Μακεδονία και ή Θράκη, συνησθάνθησαν άμεσότερον τον κίνδυνον του άπειλούντος παγσλαβισμού.

“Αλλ' ενω άφυπνίσθη και εξηγέρθη ο λαός, οι πολιτικοί άρχηγοί του εξακολουθούν τόν χαβα τους.

“Οχι μόνον δεν έξύπνησαν και δεν ήκουσαν τήν φωνή της Ελλάδος, αλλ' εξακολουθούν να κοιμούνται, να ροχαλίζουν και να όνειρεύονται και που και που να εκβάλλουν ανάρθρους και άνευ σημασίας κραυγάς «βασιλευομένη... άβασίλευτος... δημοψήφισμα... εκλογαί...»

Αυταί αι διακεκομμένοι φράσεις των όνειρων των εκδηλώνουν τās μοναδικάς των επιθυμίας, εις τās όποιās τώσον είναι άφοσιωμένοι ώστε να μη άκούουν τήν φωνή της Ελλάδος.

“Αν όμως δεν ήκουσαν τήν φωνή της Ελλάδος, ή όποια συνήγειρεν όλα τά τέκνα της, ως άκούσουν τήν φωνή του Λαού της, ό όποιος τούς καλεϊ να ξυπνήσουν και να τεθούν επί κεφαλής του, ως εις κοινής άρχηγός.

“Η άφύπνησις και ή συνένωσις όλων των πολιτικών όρχηγών των Έθνικοφρόνων κομμάτων εις ένα Έθνικόν συνασπισμόν, είναι σημερον ή κυριώτερα άπαίτησις του λαού, ο όποιος ουσιαστικά έχει συνενωθῆ κάτω από τās πτυχάς της σημαίας της Ελλάδος.

Διότι ο λαός άντιλαμβάνεται ότι ο άγων της Ελλάδος δεν έτελειώσεν, τούναντίον δε συνεχίζεται εναντίον της άμείλικτος, ύπουλος και σατανικός, και διαισθάνεται τούς κινδύνους, τούς όποιους μόνον διά της συνενώσεως όλων των Έλλήνων εις ένα σώμα Έθνικόν και άρραγές, δύναται να άντιμετωπίση.

Τήν ανάγκην ταύτην καλούνται να συναισθανθούν, καλούνται να κατανοήσουν πλήρως και όλοι οι πολιτικοί Άρχηγοί, οι όποιοι ώφείλουν να διακηρύξουν ταύτην και να τεθούν επί κεφαλής αυτού του ήρωϊκού λαού, ο όποιος, ενω τά πάντα έθυσίασε, διακηρύττει και πάλιν ότι είναι έτοιμος διά νέα θυσίας.

“Αλλ' αι νέαι θυσίαι του

## ΠΑΝΔΗΜΟΝ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ ΔΙΑ ΤΑΣ ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΑΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΑΡΧΟΥ ΤΙΤΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΙΩΓΜΟΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΗΠΕΙΡΟΥ

Κατ' τήν προχθούσαν, Κυριακήν σύμφωνα ο Πολύγυρος συνήλθε τήν 6 μ. μ. εις τήν κεντρικήν πλατείαν εν συναγερωμῳ και διεκήρυξε τήν άγανάκτησιν του διά τούς συνεχόμενους διωγμούς τίν αδελφών μας της Βορ. Ηπειρου, και διεμαρτυρήθη δια τήν συκοφαντικήν έκστρατείαν των βορείων γειτόνων μας και τήν προδοτικήν στάσιν του ΚΚΕ και των έντύπων όργάνων αυτού εις βάρος των εθνικών μας συμφερόντων και διεκδικήσεων.

Κατ' τās άγορεύσεις των όμιλητών οι κ. κ. Ι. Ταχογιάννης, δικηγόρος και Αντ. Τσαϊμούρης καθ' ηγή της, άνέπτυξαν τό ζήτημα της Βορείου Ηπειρου, και δι' άδούκων και ιστορικών έπιχειρημάτων απέδειξαν ότι ή Βόρειος Ηπειρος αποτελεί άνένανθεν κοιλίδα του Έλληνισμού και ότι κατ' ετανύληψιν διά διεθνών πράξεων άνεγνωρίσθη ή Έλληνικότης αυτής. Μετ' τούτου έλαβε τόν λόγον ο κ. Αθ. Καραγκάνης, όστις κατ' άρχήν διεμαρτυρήθη διά των κακόβουλων και έσκεμμένων όφρων τον όποιον ή ειρον οι βόρειοι γείτονές μας διά τούς δήθεν συστηματικούς διωγμούς εκ μέρους των Έλληνικών άρχών τῆ άνωπαράκτου σλαβομακεδονικής εθνότητος, και εν συνεχεία εξέφρασε τήν ανανάκτησιν των εθνικοφρόνων διά τήν προδοτικήν στάσιν του ΚΚΕ και των έντύπων όργάνων αυτού, τά όποια σννηγοούν ύπερ των άπόψεων και αξιώσεων των ξένων κομμουνιστικών κομμάτων εις βάρος της Έλληνικής Πατρίδος. “Απέδειξε τήν στενήν συνεργασίαν των βουλγάρων όχρανιτών με τά των ελασιτών, τώσον κατ' τήν περίοδον της κατοχής όσον και τώρα, και ότι σκοπός τούτων είναι ή αυτονομισσις της Μακεδονίας.

Διά ταύτα εξήτησε τήν δίωξιν του ΚΚΕ επί εσχάτη προδοσία και έτόνισε τήν ανάγκην τῆ συνενώσεως όλων των Έθνικοφρόνων πολιτικών κομμάτων εις Έθνικόν συνασπισμόν προς άντιμετώπισιν των κινδύνων και τήν επιτυχιάν των

λαού δύναται να άποφευχθούν, αν και οι πολιτικοί άρχηγοί άχθοούν εις τό ύψος των περιστάσεων, και αν θυσιάσουν, έστω και προσωρινώς, τά κομματικά των συμφέροντα και τās ιδιοτελείς των φιλοδοξίας. “Ας μη ζητούν θυσίας μόνον από τον λαόν, ως θυσιασθούν και αυτοί εις τόν Βωμόν της Πατρίδος. Τούτο δέον να άποτελή τήν μεγαλειότεραν των φιλοδοξιών.

“Αλλ' αν οι αυτοκαλούμενοι Άρχηγοί άποδειχθούν άνάξιοι των περιστάσεων και άνίκανοι να άρχηγέυσουν, ο λαός έλαβεν ήδη τήν άπόφασίν του, θά τούς άποκηρύξη και θά αναζητήση και θά εξεύρη τόν κατάλληλον διά τās σημερινάς περιστάσεις Άρχηγόν.

Έθνικόν διεκδικήσεων.

Μετα τό τέλος των όμιλητών άνεγνωρίσθησαν τά ψηφίσματα τα όποια ένεκρίθησαν δια βοής και ζητωκραυγών και τα όποια άπεστάλησαν άρμόδιος παρι τῆς Έπιτροπῆς, τήν όποια άπετέλεσαν οι κ. κ. Γ. Μαυδάλη δήμαρχος, Γ. Παπανικολάου πρόεδρος Ιατροκού Συλλόγου, Ν. Ζαχαρίας πρόεδρος δικηγορικού συλλόγου, Ι. Α. Παλαμίδης Παλ. Πολεμιστών, Κ. Στογιάννης αναλήρων, Γρ. Αναγνωστάρας έπρέδωρον αξιωματικών, Ζαχ. Μπουλάκης επαγγελματιών, Δ. Σταμνόπουλος, έργατοβιτεχνών, Γ. Σχοινιάς συνδέσμου εθνικοφρόνων, Χρ. Δέλιο Γεωργ. Συνεταρισμού, Ν. Δ. Μπανιβάς έκαιουργικου συνεταρισμού, Κ. Α. Μανωλοΐτσος μελλισσοτροφικου συνεταρισμού, και Ι. Λαμπρόπουλος σπυλλόγου κτηνηών.

### ΔΙΑ ΤΗΝ ΒΟΡ. ΗΠΕΙΡΟΝ

Διά του ψηφίσματος τούτου, ο λαός του Πολύγυρου διαμαρτυρείται διά τās διαπρατιτόμενας όμότητες εναντίον των όμογενών της Βορ. Ηπειρου υπό των Άλβανών του Εμβρη Χότζα και :

1) Αποστέλλει εγκάρδιον αδελφικήν γαιρεισίμόν προς τόν ελληνικόν λαόν της μαρτυρικής Βορ. Ηπειρου.

2) Εκφράζει τήν άγανάκτησιν του διά τήν συνεχόμενήν υπό των δορυφόρων του Άξονος συστηματικήν έξολόθρευσιν διά παντός μέσον του Έλληνισμού της Βορ. Ηπειρου.

3) Διαδηλοϊ ότι ή Νεολαία της Πατρίδος μα είνε έτοιμη να τιμωρήση τούς βδελυρούς όπαδούς του Εμβρη Χότζα και ν' εκκαθαρίση από τ' βδελύγματα του σημερινού Πολιτισμού τά ίερά έδάφη της άείποτε ελληνικότητος Βορείου Ηπειρου.

4) Διαμαρτύρεται προς πάντα τά Ηνωμένα Έθνη όσα έπολέμησαν ύπερ της Έλευθερίας διά τόν συστηματικόν άγρον διωγμών και σφαγάς των Έλλήνων της Βορ. Ηπειρου.

5) Εκφράζει όλην τήν πενίαν τήν όποιαν αισθάνεται ή Έλληνική ψυχή διότι λαοί ύπηρετήσαντε προθυμότατα τόν Άξονα κατ' τήν διάρκεια της ύπεροχής του όμ μόνον δεν έχουν τιμωρηθῆ αλλά και προστατεύονται και αφήνονται να συνεχίσουν μετά τήν συμμαχικήν νίκην, τό έξοντωτικόν των έργων κατ' του Έθνους μας, τό όποιον σύσσωμον και χωρίς κανένα διασπασμόν προσέφερον από τήν πρώτην στιγμήν τά πάντα εις τόν άγώνα κατ' τόν σκοτεινών δυνάμεων της βία.

6) Ζητεί τήν άμεσον επέμβασιν των Μεγάλων Συμμάχων μας και τήν προσθήσιν των Συμμαχικών Στατευμάτων εις τήν Βόρειον Ηπειρον προς κατάπασιν του διωγμού και εξασφάλισιν των δικαιών του Έλληνισμού, άτινα στηριζόμενα επί ιστορικών και Έθνολογικών βάσεων και καθαρμασθέντα με ποταμούς Έλληνικου αίματος έχουν προς τούτοις αναγνωρισθῆ έπανελ

λημένως διά διεθνών πράξεων.

### ΔΙΑ ΤΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΝ

Εις τό δεύτερον ψηφίσμα αναφέρεται ότι κατοπιν τῆς συκοφαντικής και έσκεμμένης έκστρατείας των βορείων γειτόνων, περι δήθεν συστηματικόν εκ μέρους των ελληνικών άρχών διωγμών, τῆς εν τῇ Μακεδονία άνωπαράκτου σλαβομακεδονικής εθνότητος, τās περι «Μακεδονίας του Αιγαίου» υπό της κομμουνιστικής έφημερίδος «Μπόρμπα» όργάνου του ΚΚ Γιουγκοσλαβίας δημοσιεύθέντα, τά συκοφαντικά και προδοτικά κατ' τῆς Έλληνικής Πατρίδος δημοσιεύματα των διαφόρων έντύπων του ΚΚΕ δι' όν τούτο επιδοκιμάζει και συνηγορεί ύπερ της δήθεν υπό διωγμόν ευρισκόμενης σλαβομακεδονικής μειονότητος, ο λαός του Πολύγυρου σύμπας :

1) Διαμαρτύρεται διά τās κακόβουλος και έσκεμμένας συκοφαντίας δηλών ότι ή Μακεδονία, παρ' όλου του διωγμού και τās δηλώσεις τās όποιās ύπέστη κατ' αιρούς από τούς διαφόρους κατακτητά της, διετήρησεν τήν ελληνικήν εθνικότητά τη, τά ελληνικά ήθη και ή μια και τās ελληνικάς παραδόσεις και αποτελεί αναπόσπαστον τμήμα της Ελλάδος.

2) Προς φρούρεσιν ταύτης άπό πίσης νέας έπιδρομῆς, αξιού τήν στρατηγικήν διαρρυθμίσιν των βορείων συνόρων της Μακεδονίας.

3) Διαμαρτύρεται δια τήν συκοφαντικήν και προδοτικήν στάσιν του ΚΚ Ε και των όργάνων αυτού επί των εθνικών ζητημάτων και δι' επί του ζητήματος τῆς Βορείου Ηπειρου και του έγερομένου σλαβομακεδονικού ζητήματος, ύποστηρίζοντο τās άπόψεις των ξένων κομμουνιστικών κομμάτων, εις βάρος των συμφερόντων της Πατρίδος και αξιού από τήν κυβερνήσιν να λάβη μέτρα και να διώξη τούτο και τά όργανα αυτού επί εσχάτη προδοσία.

4) Προς άποσόβησιν των άπειλουμένων κινδύνων εις τήν εθνικήν μας ύπόστασιν και τήν διεκδικήσιν και επιτυχιάν των εθνικών διεκδικήσεων της Ελλάδος, τασόμενος άνελιφυλάκτος παρ' τό πλευρόν της κυβερνήσεως δηλοϊ ότι είνε έτοιμος διά κάθε θυσίαν.

5) Αξιού τήν ένωσιν όλων των εθνικοφρόνων πολιτικών κομμάτων εις ένα εθνικόν συνασπισμόν. Πρό τούτο καλεϊ όλους του άρχηγούς των εθνικοφρόνων κομμάτων να προσέλθουν εις τήν Θεσσαλονίκην, τήν πρωτεύουσαν της πληττομένης Μακεδονίας, όπου να πραγματοποιήσουν τόν εθνικόν συνασπισμόν και να διακηρύξουν τήν συνένωση όλων των Έλλήνων εις ένα σώμα εθνικόν και άρραγές, άποφασίζει δε από τούδε και άποκηρύττει πάντα μη συμμορφούμενον με τήν εθνικήν ταύτην επιταγήν.

Τά ψηφίσματα ταύτα άπεστάλησαν εις τόν Αντιβασιλέα Λαμασκήν, εις τόν Πρόεδρον της Έλληνικής Κυβερνήσεως εις τόν Αντι- (Συνέχεια εις τήν Συνσείδα)



# ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑΝ ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΑΝΑ ΤΑ ΖΕΡΒΟΧΩΡΙΑ

Την περασμένην εβδομάδα ο Νομάρχης Χαλκιδικής κ. Ξηροτύρης συνοδευόμενος από τον Εισαγγελέα κ. Σκρέκαν τον άξιόν πληροφοριών του 148 Τ. Ε. λοχαγόν κ. Βιοβίλην Γεώργιον και τον Ιατρόν του Τάγματος κ. Γιαννάκιον Ιωάννην, έπεσκέφθησαν τὰ χωρία Γεροπλάτανος, Ριζά και Παλαιοχώρα, γενόμενοι αντικείμενον θερμοτάτων εκδηλώσεων. Οί κάτοικοι τών άνω χωρίων, παρ' ότι ή ημέρα ήτο εργάσιμος συνεκέντρωθησαν σύσσωμοι και ύπεδέχθησαν τού εκπροσώπου του έλευθέρου Έλληνικού Κράτους με κωδωνοκρουσίας, χειροκροτήματα και ζητωκραυγάς.

Κατά την διέλευσίν των εκ τών χωρίων Γεροπλάτανος και Ριζά ξεφρόνησεν συντόμως λόγους και επελήφθη της επιλύσεω διαφόρων τοπικών ζητημάτων. Τέλος δέ κατέληξεν εις τού χωρίον Παλαιοχώρα όπου ξεφρόνησεν συγνητικώτατον πατριωτικόν λόγον, ει, συγκέντρωσιν τών κατοίκων, εις ήν προσήλθον και αρκετοί κάτοικοι εκ τών δύο άλλων χωρίων. Τόσον συγνητικώς ήτο ο λόγος του και τέτοια μεγάλη απήχησι ειχε στής ψυχές τών κατοίκων ώστε πληστοί τούτων έδάκρυσαν. Στην συγκέντρωσιν αυτήν μίλησε, εντός της αρμοδιότητός του, με πολύ ωραία λόγια και ο κ. Ει-

σαγγελεύς. Την μεσημβρίαν τούς παρετέθη υπό της Κοινότητος Παλαιοχώρας γευμα, κατά την διάρκειαν του οποίου ήγειρεν ωραίαν πρόποσιν ο δημοδιδάσκαλος του χωρίου Τσότρα. Δημήτριος. Τό τέλος δέ ταύτης και όταν άνεφώνησεν Ζήτω τό Έθνος—Ζήτω ο Βασιλεύς, άπαντες οί παρακάθημενοι αντιπρόσωποι και παρευρισκόμενοι χωρικοί ξεέσπασαν εις παρτεταμένα χειροκροτήματα και ζητωκραυγάς.

Κατά την επίσκεψίν του ταύτην ο κ. Νομάρχης διεπίστωσε και ξεέφρασε την ικανοποίησιν του δια τό άκμαίον φρόνημα τών κατοίκων, την όμόνοιαν και εργατικότητά των, ως επίσης και δια την τάξιν και ασφάλειαν, ή οποία επικρατεί εις όλην την περιφέρειαν, άποκατασταθείσαν δια της άμερολήπτου και δραστηρίου εργασίας του έν Παλαιοχώρα έδρευόντος τμήματος Έθνοφυλακής υπό τās διαταγās του έφεδρου άνθ)γου Βαλάκα Ηλία.

### ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ—ΒΑΒΛΙΟΣ

Έν συνεχεία ο κ. Νομάρχης, έν τή επιθυμία του όπως επισκερθη αυτοπροσώπως όλας τās Κοινότητας, έπεσκέφθη την περασμένην Κυριακήν τās Σανά, Δουμπά και Γαλατίστην εξετάσας τās άνάγκας τών κοινοτήτων τούτων. Πανταύ-

διεπίστωσε τό άκμαίον έθνικόν φρόνημα τών κατοίκων, οί όποιοί διεδήλωσαν την αγανάκτησιν των δια τās αξιώσεις τών άτιμών Βουλγάρων και Άλβανών, οί όποιοί εξακολουθούν να παραμένουν άτιμωρητοί δια τας έγκλήματα που διεπραξαν και εξακολουθούν να διαπραττουν εις βάρος τών Έλλήνων πατριωτών, ως και την άπαιτήσιν των δια την δίωξιν του ΚΚΕ και τών άσυ ειδήτων οπαδών αυτού, οί όποιοί συνεργάσθησαν με τού βουλγάρους και εξακολουθούν να συνεργάζονται και να ύποβηθ'ούν τούς έχ'ηρους τή Πατρίδος, τούς επιδιώκοντας την αυτόνομησιν της Μακεδονίας.

Ίδιαιτέρως ένθουσιώδεις εκδηλώσεις έγινοντο εις την Γαλατίστην.

Έκ Γαλατίστης ο κ. Νομάρχης μετ'ι του κ. Εισαγγελέως έπεσκέφθησαν τόν Βάβδον, όπου διεπίστωσαν ήδη, μετ'ι την εγκατάστασιν της Χωροφυλακής, την πλήρη άποκατάστασιν της τάξεω και ασφάλειας. Δι' ο και πλείστοι παραθερισταί, έχουν συρρεύσει εις τό όρειον τούτο θέρετρον και εξακολουθούν να καταφθάνουν καθημερινώς, ούτως ώστε ο Βάβδος να γνωρίση και πάλι την προπολεμικήν κίνησιν της θερινής περιόδου.

### ΑΠΟ ΤΗΝ Ν. ΦΩΚΑΙΑΝ

## ΤΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ

Ν. ΦΩΚΑΙΑ 16 Ιουλίου.—Άπό τις μέχρι τούδε πληροφορίες δια τα διαπραχθέντα εις τό χωρίον μα. εγκλήματα κατά την έαμοξομμουνιστικήν περιόδον, εξηκριβώθησαν τα κατωθι:

1ον) Υπό τών δρώνων της όπλα και εις τό χωρίον Καρ.—Τσοχαλί συνελήφθη ο Παναγιώτης Κρεμμύδας κάτοικος Ν. Φωκαίας, ο όποιος μετέβαινεν εις Θεσσαλονίκην και ξετελέσθη δια μαχαίρας άνευ ούδεμις διατυπώσεως, άφου του άφίρσαν περι τό δεκαπέντε χροσά εικοσφοραγκα, ένν έκατον ένα κίχρον δίτροχον και διακοσίας όκάδα έλαιου. Εί. την άνωτέρω σύλληψιν και εκτέλεσιν συνετέλεσαν οί Βασιλείου Παράσχος Φρούραρχο. του χωρίου μας, Άλβανός Άριστέδης διαχειριστής ΕΤΑ άγροτικών Φυλακών Κασσάνδρας και Πασγάλης Νικόλαος τή όπλα άπαντες κάτοικοι Ν. Φωκαίας.

2ον) Υπό έλασιτών της ομάδος καπετάν Μιγάλη συνελήφθη και οδηγήθη στην έδρα του εκτελεστικού άποσπάσματος [Κασσανδρινόν] ένθα και ξετελέσθη πληγείς δεκαεπτάκις δια μαχαίρας, άφου του άπέκνησαν τόν μηρόν και τας γεννητικιά αυτού όργανα ο διευθυντής τών

άγροτικών Φυλακών Κασσάνδρας: Έμμανουήλ Στεφανάκης. Είς την εκτέλεσιν τούτου συνετέλεσαν οί Βασιλείου Παράσχο. φρούραρχος Ν. Φωκαίας, Άλβανός Άριστέδης διαχ)τής ΕΤΑ άγροτικών Φυλακών, Μαντέλης Κωνσταντίνος φύλαξ, άναλαβόν την διεύθυνσιν τών Φυλακών μετ'ι την εκτέλεσιν του νομίμου Διευθυντού, Μποζάς Κωνσταντίνος φύλαξ άγρο. Φυλακών και ύπεύθυνος τής άχτίδος Κασσάνδρας. Ω εκτελεσται κατά την ένορκον όμολογίαν του έλασίτου Γιάννον Γεωργίου κατοίκου Μάνδρας Έλερσίνοσ, όστις ύπηρετούσεν εις την ομάδα καπετάν Μιγάλη, έλαβον μέρος οί καπετάν Βενίζελος ξε Άγίος Παρασκευής, Άλεξανδρός Άλεξανδρος φρούραρχος Κασσανδρινού και καπετάν Σταμούλης Νικόλαος ξε Αθήτου.

Κατά τόν Σεπτέμβριον του 1944 έρονεύθησαν άνευ λόγου, οί ύποχρεωτικώς ύπηρετούντε εις τās Τάγματα Άσφαλείας, Αθ. Πολυγυρινό εκ Φύρακας και Κωνσταντίνος Γρίλια εκ Ν. Ποτιδαίας υπό της εκ του χωρίου μας διερχομένης με προορισμόν την Βάλταν όμάδος καπετάν Ζέζα (Σωφράτους Δι ατεροναρ)

## ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ

Παρά του Άστυνομικού Τμήματος Πολυγύρου συνελήφθη ο Παύλος Μπαλής εκ Πολυγύρου διότι κατείχε δύο κλίνα προερχόμενα εκ λεηλασίας, αίτινες και κατεσχέθησαν.

Όμοίως συνελήφθησαν και κρατούνται οί άδελφοί Χρίστος και Νίκ. Πολίτης εκ Ταξιάρχου, σύν δεσμοί της Περιφερειακής Έπιτροπής της επόν Χαλκιδικής, καθ' όσον άνερεθθησαν και κατεσχέθησαν επ' αυτών άποκαλυπτικά έγγραφα και προκηρύξεις της συννομοτικής κατά του κινεστώτος δράσεως του ΚΚΕ.

Όμοίως συνελήφθη ο Ιταλός στρατιώτης Λουκαρέλης Άντωνιος του Μαρίου, κάτοικος Βροστών όπου είχε νυμφευθή και και εγκατασταθή παραδοθεί εις την ένταύθα Βρετανικήν μονάδα.

Συνελήφθησαν και προεπέμφθησαν εις τό ειδικόν δικαστήριον δοσιλόγων Θεσσαλονίκης, οί Άναγνωστάρας Πέτρος του Άθ., Κανατάς Άστ. του Άθαν., Κάργας Τιμολέων του Γεωργ. και Βάσος Γε-

ώργ. του Άθ. άπαντες εκ Νικήτης, διότι κατά τό 1942 συνέλαβον και πορδεωσαν εις τούς Γερμανούς, δύο Άγγλους στρατιωτικούς.

Συνελήφθησαν επί ληστεία κατόπιν εντάλαμτος του άνακριτού οί Βαμβακά Σπύρος του Ιωάν., Τσαγκίτσος Περιελής του Δημ., Βασίλα. Βασίλειος του Γεωργ. και Τσανκαρέτος Άριστ. του Μιχ. άπαντες ξε Άγία Παρασκευής Κασσάνδρας και Κατσαρός Άνδρ. του Μιλτ. εκ Λαμίας.

Όμοίως συνελήφθησαν οί φυγάποινοι Άθανασιάδης Χαράλαμπος εκ Ν. Χαλκιδόνος και Μπήτσος Γεώργιος του Δημ. εκ Θεσσαλονίκης.

Συνελήφθη επί φόνω ο Βογιατζής Γεώργ. του Κωνστ. εκ Βάλτης.

Συνελήφθησαν επίσης ως δοσιλόγοι οί Δήμιου Δημήτριος του Ιωάν. εκ Θεσσαλονίκης, Παμβουτσόγλου Παράσχος του Άνδρ. Καραδημο: Άστ. του Παράσχο και Μαυρουδής Μιχ. του Γο γ. εκ Ν. Φωκαία, και Ράμμος Σωτ. του Εδαγγέλου εκ Ν. Τενέδου.

## ΝΕΑΙ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΑΙ ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΑΙ

ΔΡΑΜΑ, 19— Πληροφορία εκ Βουλγαρίας αναφέρουν ότι αι εφημερίδες άσχολούμεναι με την άρξαμένην διάσκεψιν τών «Τριών Μεγάλων», εκφοράζουν την ζωηράν αισιοδοξίαν των διό στρατάρχης Στάλιν, ως φίλος της Βουλγαρίας και του σλαβισμού, θά ύποσηρήξη τās δίκαια της Βουλγαρίας, ή όποία άνέκαθεν ύπληρε φίλη της Ρωσίας».

Αί αύται εφημερίδες κατ' έμπνευσιν προφανώς της βουλγαρικής κυβερνήσεως, τονίζουν ότι «ή Έλλάς και ή Τουρκία συνεμάχησαν κατά του σλαβισμού και επιδιώκουν την πρόκλησιν

νέου πολέμου»!

Όσαύτως τονίζουν ότι εις την Έλλάδα επικρατεί φασισμός και παρεμποδίζεται ο λαός να εκφρασθή έλευθέρος... «ύπερ της αυτόνομησεω: της Μακεδονίας χάριν της ειρήνης».

Τούτο άποδεικνύεται, τονίζουν αι εφημερίδες και από την άρθρογραφίαν του άριστερού Τύπου εις την Έλλάδα καθώς και από τās εκατοντάδας τών εισελθόντων εις τό βουλγαρικόν και γιουγκοσλαβικόν έδαφος Έλλήνων, οί όποιοί άπολαμβάνουν της προστασίας του Τίτο και τών βουλγαρικών άρχών».

## Η ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΕΚΚΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΟΓΩΝ

Δια της υπ' αριθ. 47901 αποφάσεω του ύπουργείου Έσωτερικών παρετέθη ή προθεσμία άναθεωρήσεως τών εκλογικών καταλόγων τών δήμων και Κοινοτήτων, ή όποία έληγε την 26ην Ιουλίου, εις 15 εισέτι ήμέρας, ήτοι μερι της 11ης Αυγούστου.

Έντός της προθεσμίας ταύτης αι εκλογείς μη έγγεγραμμένο εις τόν εκλογικόν κατάλογον, δύναται

αυτόν δι' αίτ'σεώς του προς τόν Ειρηνοδίκην άφου επισυνάψη πιστοποιητικόν της Κοινότητος, ότι είναι έγγεγραμμένος εις τιν μητρώα αυτής.

Έάν ο αίτ'ν είναι έτεροδύμιος της δέον όπως επισυνάψη και βεβαιώσιν της Άστυν. Αρχής, του τόπου και νέας διαμονή, δι' ής νί βεβαιώται ότι ούτος εκτελεστή η εις τόν Κοινοτητα ταύτην από της 28. 7. 1945.

## ΠΡΟΣ ΓΝΩΣΙΝ ΚΑΙ ΣΥΜΟΡΦΩΣΙΝ ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥΝΤΩΝ

Παρά του Μονομελοϋς δικαστηρίου της παρελθούσης Πέμπτης κατεδικάσθησαν οί κάτωθι:

Ο Γεώργ. Άντ. Μουταφτοής δι' άδικον επίθεσιν μετ'ι βιαιοπραγιών και έξύβρισιν γενομένην την 9ην Μαΐου 1944 κατά του Γεωργίου Μαχαιρά, εις φυλάκισιν 25 ήμερών, εξαγορασθείσαν δια 500 δραχμών ήμερησίως.

Ο Βασίλειος Ν. Κόκκαλος δι' άπρομελέτητα τραύματα κατά Θεοδώρου Άστ. Τσιτσινη, εις φυλάκισιν 25 ήμερών άντις 500 δραχ. ήμερησίως.

Ο Νικ. Γ. Χλιάπας κτηνοτρόφος δια φθοράν δάσους δια παρανόμου βοσκής, εις φυλά-

κισιν 50 ήμερών άντι 500 δρα. ήμερησίως.

Όμοίως δια την αυτήν αίτιαν ο Νικ. Άθ. Χλιάπας εις φυλάκισιν 10 ήμερών άντι 500 δραχ. ήμερησίως.

Κατεδικάσθησαν επίσης και πολλοί άλλοι κτηνοτρόφοι δια παράνομον βοσκήν, ξε όν ο Χρ. Ευαγγελινός και Χρ. Άθ. Χριστιανός εις φυλάκισιν 2 μηνών έκαστος.

Όμοίως κατεδικάσθη ο Βασ Γ. Άγισμαμίτης φωτογράφος διότι έλαβε δια δύο φωτογραφίας ταυτότητος 140 δραχμιάς άντι τών 100 δραχμών, ως έχουν διατιμηθή, εις χρηματικήν ποινήν 2000 δραχμών.

## ΔΙΕΤΕΘΗΣΑΝ 200 ΗΜΙΟΝΟΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΝ

Έφθασαν εις Θεσσαλονίκην και ξεφορτώθησαν 200 ήμίονοι προερχόμενοι ξε Ιταλίας. Ούτοι προορίζονται δια τās άνάγκας τών γεωργών Χαλκιδικής.

Έκ τούτων θά διατεθούν εντός τών προεχών ήμερών 60 εις την περιφέρειαν του Πρακτορείου της Άγροτικής Τραπέζης Πολυγύρου, 80 υπό του Πρακτορείου Μουδανιών δια την περιφέρειαν αυτού και 60 υπό του Πρακτορείου Άρναίας, θά προτιμηθούν δε κατ' άρχήν οί πυροπαθείς και οί άπολέσαντες επί κατοχής τās ζώα των γεωργών.

### ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ο γνωστός σωφέρ Τσέλιος Έπίκουρος επανελθών εκ του εξωτερικού, έθρεσεν εις κυκλοφορίαν τό υπ' αριθ. 15631 αυτοκίνητόν του, τύπου «Κομερσιάλ» και εκτελεί τακτικήν συγκοινωνίαν Πολυγύρου—Θεσσαλονίκης και τάνάπαλιν με τιμήν εισητηρίου διατημήσεως ήτοι 525 δραχμάς.

### ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΝΑΘΑΝΑΗΛ ΕΝ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΟΙΣ

Άπό της 1ης Ιουλίου ήρξατο τās εργασίας του τό έν Ν. Μουδανίως γνωστόν Μεταξουργειόν της Έταιρείας Ναθαναήλ, προς τό όποιον οί παραγωγοί δύναται να προσφέρουν τās κοινούλια των με τās καλλιτέρας τιμάς της αγοράς.

(Συνέχεια από την 2αν σελίδα) προσώπους Άγγλίας, Αμερικής, Σοβιετικής Ένωσης και Γαλλία, Γενικών Διοικήτων Μακεδονίας, Νομάρχην Χαλκιδικής και εις όλον του άρηνούς τών Κομμάτων.

### ΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΤΟΥ ΙΟΥΛΙΟΥ

Έντός της εβδομάδος θά γίνη ή διανομή τών άφιχθέντων τροφίμων δια τόν μήνα Ιούλιον.

Η πλήρης μερίς άποτελείται εκ τών εξής: 6 όκ. άλευρον, 120 δράμια ζάχαρι, 100 δράμια ρύζι, 1 όκά μπιζέλια, 1)2 κυτίον σαρδέλλες, 18 δράμια καφές, 34 δράμια σάπων, 1)4 κυτίον λουκάνικα και 1 κυτίον σουπας μικρό.

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τό προσεχές Σάββατον 28 τ. μ. θ' άνοιχθώσι οί εις θέσιν «Άνεδοσιά» και «Καμακούδι» Πολυγύρου, τάφοι και θά εκτεθώσι προς άναγνώρισιν τās έμπεριεχόμενα λείψανα πτωμάτων άγνώστων, εκτελεσθέντων παρ' άνταρτοκομμουνιστών.

Πολύγυρος 2η 21)7)45

### Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΤΗΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

Άπό της παρελθούσης εβδομάδος εγκατεστάθησαν τμήματα Χωροφυλακής εις τās κάτωθι ύποδιοικήσεως.

1) Άρναίας με διοικητήν τόν ύπομοίραρχον Άνδρεούλην, 2) Σιθωνίας με διοικητήν τόν άνθυπομοίραρχον Ποϋλον, 3) Ν. Μουδανιών με διοικητήν τόν άνθυπομοίραρχον Μασσαράν, και 4) Γαλατίστης με διοικητήν τόν άνθυπομοίραρχον Μοσχανδρέον.

Επίσης εγκατεστάθησαν επί του παρόντος οί Σταθμοί Βάβδου με τόν ένφομοτάρχην Καλιμάγειρον και Στρατώνιου με τόν ύπενωμοτάρχην Παπαδημητρίου. Προσεχώς δε άναμέσεται νέα δύναμις δια την ύποδιοίκησιν Κασσάνδρας και